



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

14 сентября 2021

Оглавление

Пресса о нас	3
Страхование ответственности АУ: что станет с банкротством?.....	3
Новости отрасли	4
Новости судебной практики.....	4
Суд вынес решение по ответственности экс-директора за долги «Севергазавтоматики» на 350 миллионов.....	4
Новости компаний.....	5
Кубанскому экс-сенатору припомнили долги. Россельхозбанк инициировал банкротство Евгения Громыко.....	5
Долги поставили под наблюдение. Краснодарское ООО «Черномор-Нефтестрой» вступило в процедуру банкротства.....	5
Суд продлил конкурсное производство в "Енисейавтодоре" до марта 2022г.....	5
Требования к владельцу «Акваркета» на 264 млн рублей приобрели за 1,1 млн рублей.....	5
Имущество банкротного МУЭТ в Уфе оценили в 3,36 млрд рублей.....	6
Уфимская фирма-банкрот требует от «родных» компаний вернуть 147 млн рублей.....	6
Челябинский подрядчик Минсельхоза получил иск от ФНС на десятки миллионов рублей.....	6
Кредиторы «Мегаполиса» требуют 3,9 млрд рублей.....	6
Кредиторы банкротят «Бельский судостроительный завод».....	7
Арбитраж КБР продлил конкурсное производство в отношении структуры "Роснефти".....	7
Суд продлил на полгода конкурсное производство в белгородской "АльфаСтрой".....	7
Разное.....	7
Бизнес в ответе: как снизить риски.....	7
Банкротство 2021: проблемы и перспективы.....	8
Как дела у бизнеса в России? Количество юрлиц сокращается, а число уголовных дел в отношении предпринимателей растет.....	8

Пресса о нас

Страхование ответственности АУ: что станет с банкротством?

(Мир Новостей, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «*Валерия Герасименко, генеральный директор Союза арбитражных управляющих СРО "Северная столица" рассказала о проблемах страхования ответственности АУ и о том, чего следует ожидать в будущем.*

Арбитражные управляющие серьезно обеспокоены своим сегодняшним положением. Закон о банкротстве, условия работы со страховыми компаниями и другие факторы не позволяют развиваться АУ, а также угрожают нормальному функционированию института банкротства.

Как обстоят дела со страхованием ответственности сегодня

Российское законодательство обязует АУ заключать договоры обязательного страхования ответственности за возможное причинение убытков кредиторам и иным лицам, принимающим участие в делах о несостоятельности. Договор страхования подписывается на не менее, чем на год с условием продления на такой же период. Подобное страхование является обязательным для АУ.

Наличие заключенного обязательного договора страхования является обязательным требованием для вступления арбитражного управляющего в СРО. Если АУ не соблюдает это условие, но соответствует всем остальным требованиям, он все равно не будет иметь права на принятие его в СРО и, следовательно, на утверждение в качестве временного, конкурсного, внешнего, административного или финансового управляющего.

Несколькими месяцами ранее годовая страховка АУ стоила в среднем 20-30 тысяч рублей, сегодня она может стоить 130 000 рублей для действующего члена СРО и до 120 000 для потенциального АУ (согласно данным СК «ТИТ»). Вытекающим пунктом становится то, что за несоблюдение условий обязательного страхования ответственности арбитражного управляющего исключают из саморегулируемой организации.

Таким образом, если у АУ отсутствует заключенный договор с СК, то он не имеет права осуществлять свою профессиональную деятельность в качестве арбитражного управляющего. Данный момент, прописанный в законе, попросту не позволяет большинству специалистов продолжать свою работу.

Кроме того, для осуществления деятельности АУ необходимо вступить в саморегулируемую организацию и заплатить взнос в компенсационный фонд СРО в размере 200 тысяч рублей. Если активы должника превышают сумму в 100 миллионов рублей, АУ обязан заключить также договор дополнительного страхования ответственности. Стоимость такой страховки для АУ может достигать даже 5-10 млн. руб. в год.

Ситуация на рынке страховых организаций

Еще один фактор, усугубляющий положение - ситуация на российском рынке страховых компаний. Национальное объединение саморегулируемых организаций АУ НСПАУ указывает на тот факт, что на данный момент на рынке страхования ответственности осталось менее 5 компаний. Этого количества не хватает и для создания конкурентных условий. Кроме того, большая часть этих компаний имеют серьезные сложности с экономической устойчивостью. Многие организации пользуются низкой конкуренцией, чтобы осуществлять данное страхование по своему усмотрению, так как единые и прозрачные принципы расчета тарифов полностью отсутствуют. Цены на услуги постоянно поднимаются, что не обосновано какими-либо объективными факторами.

Все усугубляется частыми отказами страховых компаний в заключении договоров страхования ответственности с новыми специалистами, которые только еще желают стать членами СРО. Однако, чтобы стать членом СРО, необходимо предоставить действующий договор. Все это приводит к замкнутой логической цепочке, из которой сегодня

многие не могут выйти в силу обстоятельств, от них не зависящих.

Заключение договоров дополнительного страхования ответственности АУ, если их утвердили на соответствующую процедуру, также сопровождается постоянными отказами. Это становится и причиной незащищенности компенсационных фондов СРО и имущественных интересов как кредиторов банкрота, так и самого АУ. Конечно же, возместить убытки лицам, принимающим участие в банкротных делах, также не представляется возможным.

Еще один момент, подтверждающий опасное положение АУ, касается того, что при наступлении страхового случая выплаты осуществляются все реже. Причина заключается в том, что страховые компании, предоставляющие услуги в данной сфере, нередко прекращают собственную деятельность из-за отзыва лицензии или банкротства. Или в силу нежелания страховой исполнять обязанности по договору страхования.

Чего стоит ждать

Арбитражные управляющие, эксперты в области банкротства и другие стороны серьезно озабочены сформировавшейся ситуацией. В таких условиях АУ не могут продолжать свою профессиональную деятельность, как прежде. Количество страховых организаций уменьшается, конкуренции нет, начинают формироваться заоблачные цены, новые АУ не могут заключить договор обязательного страхования. Все это ведет к тому, что институт банкротства может перестать работать.

Все усугубляется новым законом о банкротстве. Чиновники практически не прислушиваются к мнению саморегулируемых организаций и специалистов по банкротству. Если не будет создана рабочая группа для конструктивного диалога, куда войдут эксперты, представляющие интересы АУ и сами страховые компании, то ситуация лишь усугубится».

Новости отрасли

Новости судебной практики

Суд вынес решение по ответственности экс-директора за долги «Севергазавтоматики» на 350 миллионов

(Правда УрФО, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Ямальский арбитраж отказал конкурсному управляющему АО «Севергазавтоматика» Дмитрию Бобкову в привлечении к субсидиарной ответственности бывшего директора должника Олега Дриганца. Сумма требований к топ-менеджеру могла составить около 348,8 млн рублей, согласно данным с Федресурса.

Соответствующее заявление поступило в Арбитражный суд ЯНАО в декабре 2020 года. Тогда же финуправляющий «Севергазавтоматики» добился введения ограничительных мер в отношении имущества Дриганца. Суд арестовал движимое и недвижимое имущество экс-главы компании в пределах заявленной суммы.

В апреле 2021 года Новоуренгойский горсуд признал Дриганца виновным в сокрытии 17,2 млн рублей от налоговой. Эта сумма поступила в распоряжение «Севергазавтоматики» от контрагентов в обход банковских счетов компании, с которых деньги бы сразу списала налоговая. За 2016-2019 годы организация накопила долги перед УФНС ЯНАО и другими органами в размере 240,2 млн рублей».

Новости компаний

Кубанскому экс-сенатору припомнили долги. Россельхозбанк инициировал банкротство Евгения Громыко

(Коммерсантъ (Ростов-на-Дону), 14.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Как стало известно “Ъ”, бывший вице-губернатор Кубани и член Совета Федерации Евгений Громыко может быть признан банкротом. Арбитражный суд Краснодарского края принял заявление Россельхозбанка о признании его несостоятельным в связи с обязательствами на 575 млн руб. Задолженность возникла из-за проблемного кредита, выданного банком компании «Новые аграрные технологии». Геннадий Громыко поручался по займу для своего семейного бизнеса».

Долги поставили под наблюдение. Краснодарское ООО «Черномор-Нефтестрой» вступило в процедуру банкротства

(Коммерсантъ (Ростов-на-Дону), 14.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Кубанский арбитражный суд ввел процедуру наблюдения в отношении компании «Черномор-Нефтестрой», задолжавшей ООО «Автомехстрой» более 20 млн руб. В числе других кредиторов общества — Россельхозбанк и ИФНС №1 по Краснодару, сумма требований которых пока не названа. Общий размер кредиторской задолженности превышал 900 млн руб. Ранее Россельхозбанк добился ареста строительной техники должника под предлогом того, что «Черномор-Нефтестрой» мог использовать заемные средства в мошеннических целях и теперь может вывести и скрыть активы. По мнению экспертов, процедура наблюдения в отношении должника на 90% закончится ликвидацией компании».

Суд продлил конкурсное производство в "Енисейавтодоре" до марта 2022г

(Интерфакс, 14.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Новосибирской области в понедельник продлил срок конкурсного производства по делу о банкротстве АО "Енисейавтодор" (дорожно-строительная компания Красноярского края, "дочка" АО "Новосибирскавтодор") на шесть месяцев.

По данным картотеки арбитражных дел, суд принял такое решение по итогам рассмотрения отчета конкурсного управляющего Евгении Алексеенко. Заседание по рассмотрению следующего отчета назначено на 14 марта 2022 года.

Согласно отчету управляющего, по состоянию на 3 сентября 2021 года общая сумма требований кредиторов составляет 1,089 млрд рублей».

Требования к владельцу «Акваркета» на 264 млн рублей приобрели за 1,1 млн рублей

(Коммерсантъ (Новосибирск), 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «В рамках банкротства кемеровского ООО «Акваркет-Сибирь» (входило в «Аква-Груп», ритейл и общепит) право требования убытков, взысканных с собственника компании Константина Яковлева и ее бывшего директора Дмитрию Смирнова, на 263,9 млн руб. было продано предпринимательнице Елене Демидовой за 1,1 млн руб. Всего на торги в форме публичного предложения было подано 19 заявок, в том числе от 17 физических и двух юридических лиц с предложениями от 77,8 руб. до 850 тыс. руб., не считая победителя».

Имущество банкротного МУЭТ в Уфе оценили в 3,36 млрд рублей

(РБК (Уфа), 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Рыночную стоимость имущества банкротного МУП «Управление электротранспорта Уфы» (МУЭТ) оценили в 3,36 млрд рублей при балансовой стоимости 463,1 млн. Это следует из отчета оценщика, опубликованного на сайте Единого реестра сведений о банкротстве.

Оценке подлежали склады, административные здания, мастерские, гаражи, проходные, диспетчерские, тяговые подстанции, права аренды на 34 земельных участка в Уфе общей площадью более 155 тыс. кв. м. Также оценивались оргтехника, мебель, рабочая одежда, инструменты, коммунальные объекты, кухонная техника, кабельные линии и силовое оборудование, всего более 5,7 тыс. позиций».

Уфимская фирма-банкрот требует от «родных» компаний вернуть 147 млн рублей

(Правда ПФО, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Все активы предпринимателя Багаутдинова обанкротились. Конкурсный управляющий ООО «Амстрон» Талгат Гирфанов подал заявление в арбитражный суд. Он просит признать недействительными сделки компании.

В список вошли 66 актов взаимозачета на сумму 147 млн рублей. Они были заключены с люберецкой фирмой «Мегастройсервис» и башкирской «Керамикой».

Ранее Арбитражный суд Башкирии отказался признавать несколько сделок «Амстрона». 18 арбитражный апелляционный суд в Челябинске подтвердил его позицию, но Арбитражный суд Уральского округа в Екатеринбурге отменил оба решения».

Челябинский подрядчик Минсельхоза получил иск от ФНС на десятки миллионов рублей

(Правда УрФО, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «В челябинский арбитраж поступил иск налоговой службы к ООО «Троицкий элеватор». Сумма требований межрегиональной инспекции Федеральной налоговой службы (МИФНС) № 15 по Челябинской области составила 22,1 млн рублей.

Заявление поступило в суд в понедельник, 13 сентября. Подробности искового требования не раскрыты в картотеке дел.

Компания «Троицкий элеватор» специализируется на выращивании зерновых культур.

Организация связана с депутатом Троицкого МР Валтером Магакяном. До февраля 2019 года компания принадлежала ему напрямую, на момент публикации директором и собственником бизнеса выступает Армен Магакян, по данным системы «Контур.Фокус».

Кредиторы «Мегаполиса» требуют 3,9 млрд рублей

(Правда ПФО, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Расчеты начнутся с 20 сентября

По состоянию на 8 сентября конкурсному управляющему чебоксарского банка «Мегаполис» предъявлены требования 680 заявителей на общую сумму 3,928 млрд рублей. Об этом говорится в материалах Агентства по страхованию вкладов.

В том числе, установлены и включены в реестр требования 565 кредиторов на 3,71 млрд рублей. Из них требования 319 кредиторов первой очереди (2,523 млрд рублей) и 246 кредиторов третьей очереди (1,186 млрд рублей).

На рассмотрении находятся требования на общую сумму 118,874 млн рублей. Отказано в установлении требований в размере 37,547 млн рублей».

Кредиторы банкротят «Бельский судостроительный завод»

(Правда ПФО, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Долги предприятия составляют 40 млн рублей

Первое собрание кредиторов «Бельского судостроительного завода» приняли решение обратиться в арбитраж с ходатайством о банкротстве предприятия. Финансовое оздоровление компании признано нецелесообразным.

Протокол собрания опубликован на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве. В собрании принимали участие представители основных кредиторов завода – налоговая инспекция № 33, долг которой составляет 19,7 млн рублей, ЗАО «Волгатранснефть» (18,4 млн) и ООО «РемэксплуатацияСервис» (1,5 млн). всего в реестр требований кредиторов включены долги на сумму 40,8 млн рублей».

Арбитраж КБР продлил конкурсное производство в отношении структуры "Роснефти"

(Интерфакс, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Кабардино-Балкарской Республики продлил на шесть месяцев - до 14 марта 2022 года - конкурсное производство в отношении ПАО "НК "Роснефть - Кабардино-Балкарская топливная компания" ("Роснефть-КБТК"), говорится в материалах суда.

Это решение принято по ходатайству конкурсного управляющего Юрия Полийчука, которому потребовалось дополнительное время для завершения мероприятий, предусмотренных законодательством о банкротстве. Суд назначил на 9 март рассмотрение его отчета».

Суд продлил на полгода конкурсное производство в белгородской "АльфаСтрой"

(Интерфакс, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Белгородской области продлил конкурсное производство в ООО "АльфаСтрой" (Белгородская область) на 6 месяцев, следует из картотеки арбитражных дел. Рассмотрение отчета конкурсного управляющего назначено на 2 марта 2022 года.

Как сообщалось, ООО "АльфаСтрой" было признано банкротом в ноябре 2017 года по заявлению ООО "Русагро-Инвест" (Белгородская область, входит в группу "Русагро").

Ранее "дочка" Русагро в суде взыскала с "АльфаСтроя" убытки в сумме более 24 млн рублей, возникшие вследствие недостатков выполнения строительной работы по договору подряда.

Поскольку ООО "АльфаСтрой" в установленный срок не погасило задолженность, ООО "Русагро-Инвест" потребовало банкротства строительной компании. Конкурсный управляющий ООО "АльфаСтрой" Елена Викторова обратилась в суд с заявлением о привлечении к субсидиарной ответственности контролирующего лица должника Сергея Савина и взыскании с него 31 млн 92 тыс. рублей».

Разное

Бизнес в ответе: как снизить риски

(право.ру, 14.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Если компания находится на грани банкротства, руководителю обязательно нужно фиксировать свои попытки спасти бизнес. Так он сможет избежать «субсидиарки». А хранение документов в архиве и использование иностранных облачных сервисов помогут ему снизить

уголовные риски. Этими и другими советами поделились участники Юридического форума юга».

Банкротство 2021: проблемы и перспективы

(право.ру, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Когда суд понизит в очередности требования банка, какие налоги придется заплатить с залогового счета и с помощью каких инструментов можно найти выведенные за границу активы, рассказали участники Юридического форума юга. Они также обсудили проблемы имущественного обособления и расширения границ аффилированности».

Как дела у бизнеса в России? Количество юрлиц сокращается, а число уголовных дел в отношении предпринимателей растет

(долг.рф, 13.09.21, [ссылка](#))

Цитата: «Согласно статистике, приведенной адвокатом Сергеем Таутом в рамках выступления на «IV Столыпин-форуме», в январе-июне 2021-го органы МВД возбудили почти 80 тыс. дел по экономическим статьям, передает корреспондент ДОЛГ.РФ. Этот показатель является рекордным, за весь 2020-ый было возбуждено чуть больше 100 тыс. дел. Более 8 тыс. дел инициировано в 2021-м в отношении предпринимателей из Москвы, отмечает столичный бизнес-омбудсмен Татьяна Минеева. Это на 1 тыс. больше, чем за тот же отчетный период прошлого года. При этом число действующих юрлиц сокращается: на одно открытие приходится два закрытия».



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих